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 مرونة الطلب

هً الكمٌات التً ٌكون المستهلكون مستعدٌن وقادرٌن على شرائها عند الأثمان  الطلب على سلعة أو خدمة ما:

 المختلفة فً فترة زمنٌة معٌنة مع بقاء العوامل الأخرى على حالها.

  منحنى الطلب:

من أعلى إلى أسفل ناحٌة الٌمٌن أي  نلاحظ أن منحنى الطلب ٌكون هابطا  
سالب المٌل وذلك دلالة على وجود علاقة عكسٌة بٌن الكمٌة المطلوبة  انه

من السلعة وثمنها بمعنى أن الكمٌة المطلوبة تزداد  مع انخفاض الثمن 
 وتنخفض بارتفاعه مع بقاء العوامل الأخرى على حالها.

 
 

 مرونة الطلب

وبة من سلعة معٌنة إلى التغٌر فً أحد العوامل ٌرغب الاقتصادٌٌن إلى دراسة مدى استجابة التغٌر فً الكمٌة المطل

المحددة للطلب والتً ٌمكن قٌاسها كمٌا . وهذا ٌعنً أننا نرٌد معرفة "مرونة الطلب ". وفً هذا الصدد ٌمكن التمٌٌز 

 بٌن المرونات الثلاثة التالٌة:

 .المرونة السعرٌة للطلب (1

 المرونة الداخلٌة للطلب (2

 .المرونة التبادلٌة للطلب (3

هً عبارة عن مقٌاس ٌقٌس مدى استجابة التغٌرات فً الكمٌة المطلوبة من السلعة أو  المرونة السعرٌة للطلب:: أولا

 خدمة معٌنة للتغٌرات فً ثمنها مع بقاء العوامل الاخرى على حالها.
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 حٌث أن:

EDp :السعرٌة مرونة الطلب 

Q∆:( التغٌر النسبً فً الكمٌة المطلوبة للسلعةQ2-Q1حٌث أن ) Q1  هً الكمٌة الأولى من السلعة و  

Q2الكمٌة الثانٌة. 

P∆: ( التغٌر النسبً لسعر السلعةP2-P1 حٌث أن ) P1 السعر الأول للسلعة و P2ًالسعر الثان. 

Pةع:سعر السل. 

Qالكمٌة المطلوبة من السلعة:. 

 

  الاقتصادٌون نظرٌا  درجات المرونة إلى خمس حالات:وٌقسم 

EDp=∞ الطلب لا نهائً المرونة EDp= 0 الطلب عدٌم المرونة EDp=1 الطلب متكافئ المرونة 

  

EDp<1 الطلب غٌرمرن EDp < 1 الطلب مرن 

 

 
 طلب عدٌم المرونة طلب لا نهائً المرونة

   
 طلب غٌر مرن طلب مرن
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متكافئ المرونةطلب   

 

 %20% مما أدى الى انخفاض الكمٌة المطلوبة  منه بنسبة 80ارتفع سعر الخبز بنسبة  مثال:

 نوع السلعة ودرجة المرونة. موضحا   والمطلوب احسب  مرونة الطلب السعرٌة

 =-0.25   =
    

   
 EDp=

   

   
 

0.25I<1I .الطلب غٌر مرن والسلعة ضرورٌة 

 مثال:

ل.س للكٌلو إلى نقصان الكمٌة المطلوبة من السلعة   500ل.س للكٌلو إلى  400التفاح من  أدت ارتفاع أسعارإذا 

طن والمطلوب احسب مرونة الطلب السعرٌة بٌن هاتٌن النقطتٌن وحدد درجة  100طن إلى  250منها شهرٌا  من 

  المرونة.
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، أما الإشارة السالبة فتدل على العلاقة أي غٌر ضرورٌة ونلاحظ أن السلعة كمالٌة  I2.4I>1 الطلب مرن لأنه 

 العكسٌة بٌن السعر والكمٌة المطلوبة.

 العوامل المحددة للمرونة السعرية للطلب:

أو الخدمة ضرورٌة تقل المرونة السعرٌة للطلب إذا كانت السلعة : أهمية السلعة أو الخدمة بالنسبة للمستهلك

والعكس صحٌح أي ٌوجد علاقة عكسٌة بٌن درجة أهمٌة السلعة أو الخدمة ومرونة الطلب علٌها مع بقاء العوامل 

 الاخرى على حالها.

 
 
 
 



4 
 

لطلب : كلما زاد عدد البدائل للسلعة  كلما زادت المرونة السعرٌة لمدى وجود بدائل مختلفة للسلعة أو الخدمة

مع بقاء العوامل  والعكس صحٌح أي توجد علاقة طردٌة بٌن عدد البدائل المعروفة للسلعة ومرونة الطلب علٌها

 الاخرى على حالها.

: كلما ازداد عدد السلع التً تكون السلعة موضوع البحث مكملة لها درجة تكامل السلعة مع غيرها من السلع الأخرى

والعكس صحٌح وبالتالً العلاقة عكسٌة بٌن درجة تكامل السلعة مع غٌرها من قلت مرونة الطلب السعرٌة علٌها 

 مع بقاء العوامل الاخرى على حالها.والمرونة السعرٌة للطلب علٌها  السلع

ع بقاء العوامل الاخرى على حالها فمن المتوقع وجود علاقة م: نسبة المنفق على السلعة من إجمالي دخل المستهلك

ما ٌنفق على السلعة من دخل المستهلك ومرونة الطلب علٌها بمعنى كلما ازادت المرونة السعرٌة طردٌة بٌن نسبة 

 للطلب والعكس صحٌح.

ع بقاء العوامل الاخرى على حالها فمن المتوقع وجود علاقة عكسٌة بٌن دخل المستهلك م حجم دخل المستهلك:

 رونة السعرٌة لطلبه والعكس صحٌح.والمرونة بمعنى أنه كلما زاد حجم المستهلك كلما قلت الم

ع بقاء العوامل الاخرى على حالها فمن المتوقع وجود علاقة طردٌة بٌن ثمن السلعة م ثمن السلعة أو الخدمة ذاتها:

 كلما زادت مرونة الطلب السعرٌة والعكس صحٌح. ومرونة الطلب علٌها بمعنى أنه كلما كان ثمن السلعة مرتفعا  

ع بقاء العوامل الاخرى على حالها فمن المتوقع وجود علاقة طردٌة بٌن طول الفترة الزمنٌة م طول الفترة الزمنية:

 أي المرونة السعرٌة للطلب تقل فً الفترة القصٌرة وتزٌد فً الفترة الطوٌلة.والمرونة 
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